

重拾旧时光

应用电子技术 932

张青云

长辈们的唠家
常在红砖小院里渐
渐远离，我在夜幕
下沿着延绵路灯前行，徘徊在疑似霜
降雪白的水泥路上，各家的灯火在路边黑乎乎的田野下显得悠远。

六点四十分，我坐在木桌前。今天的晚饭在过去二十分钟里同家人一起食用完毕，我微隆的小肚子和胃的“满足”注定了我无法舒舒服服的躺在柔软的沙发上。在外婆的督促下，我不得不外出进行我的消食运动。

六点五十分：轻柔的月色，璀璨的星光，傍晚的虫鸣等等这些，在今天晚上真是不凑巧，每一个都悄悄的藏起来了。我一步一步漫步在这条寂静的水泥路上，放眼望去，屋后的山，被夜幕的天空笼罩，山体染上了夜幕的颜色——淡淡的雾蒙蒙的，轮廓却在夜幕中时隐时现。

在这条路上不是每个地方都有灯光，路灯的间隔有点大。中间拥有阴影的部分，像一个夹心的饼

散步

——幽径

□ 建筑环境与能源应用工程1941 斯仪云

干。打趣一下说：就像奥利奥反过来变成了利奥利。又因为道路的延远，变得数不清……

七点左右：我沿着路边前进，灯光照射在绿色的树冠上，在那绿油油的叶片上散发着柔光。灯光笼罩的范围内，偶尔两朵油菜花，黄灿灿的。

顺着路灯放眼望去，一盏盏在视线中逐渐变短。当路途逐渐上升，五彩的灯光闪烁使这一座路边的庙显得几分趣味，让周边村庄散步的人聚集在这里，欢声笑语。

在这寂静的路上，面对茫茫的四野和远方的村庄，没有高楼林立，一无喧嚣吵闹，一切都显得那么宏大，我不知道我该看些什么。三百六十度我都可能看到远方，这是在高楼之中找不到的感觉。就连那繁杂的思绪仿佛从一条拥挤的，狭小的胡同来到了辽阔的草原上。在胡同里面纷纷杂杂拥挤的事情，在草原上又是那么的不值一提，那么的渺小。

七点十五左右：夜更深了。之前夜幕中的山完全隐秘，寻不到踪迹了。是该回去的时候了。



奔波

□ 服装设计与工程1941 宣丽佳

回家的路总是波折的。终于，我坐上了回家的绿皮火车。绿皮火车，车轮与车轨和奏的曲子，总是满怀风情。哐当哐当，火车似乎总能奏出人们的心事，奏出期待与不舍……我们一直在路上，在回家与离别的路上。

同坐的是一位叔叔，对面则是位姐姐和老爷爷。爷爷讲了句话，但我却没有听懂，可能是听得有些含糊不清了。我起初以为，他是在对我讲，是对一个不能将箱子放上头顶仓位的小姑娘的好心提醒。后来，旁边桌的阿姨说话了，也是一句我听不懂的话。他们，应该是相识的。

我看了看爷爷，发现他正在环顾四周。我随着他的目光看去，原来大家都在低着头看手机。我突然意识到，爷爷似乎没有手机。我又偷瞄一眼刚刚与之对话的阿姨，她也拿着手机，可能在浏览信息，也可能在微信聊天。爷爷的目光在阿姨手上停下，又慢慢收回。随后，他的目光又飘向窗外的远方。窗外是什么呢？是远处黄白灯光闪耀下斑驳的树影，车窗上点点水珠被风吹着在窗上留下细痕。偶尔路过高架，上面飞驰而过的，是装满货物的铁皮车。它们都一闪而过，车窗框住的景不尽相同，却只是平淡无奇。

我在码字中静下来，远处大妈们家的家长里短，隔壁大爷收音机里的新闻联播，旁边阿姨的电话声，身后工作人员的谈话，还有耳机党与无人机的沉寂。我写完这些，发现爷爷还是静静地盯着车窗，望向窗外的苍穹黑尽。这趟列车，他大概坐了无数回了罢。对于窗外的景，大概不像我对它这般陌生。

我们要去接受自己的独特，甚至接受自己的不幸，或许在更遥远的时候，不幸会变成幸运，毕竟人生如此漫长，太多的变数在等待，所以我们要一直怀有期待。人生总会有惊艳之处，如果年初没有，那就期盼这一年，如果这一年没有，那就更加期盼下一年。

毕竟，阳光不会缺席，春天也真正到了，此刻我唯一的愿望是，希望我们都有力量，再也不会遗忘。



推荐书目：《小王子》

作者：安托万·德·圣·埃克苏佩里

每个大人曾经都是小孩子，虽然只有少数人记得。

《小王子》是一本清澈

心灵的书，它是献给“所有

曾是孩子的大人”的童

话。本书的主人公是来自外

星球的小王子。书中以一位

飞行员作为故事叙述者，讲

述了小王子从自己星球出发

前往地球的过程中，所经历

的各种历险。

在小王子的眼里，他看到了各种不理解，从一个小孩的角度，看到大人世界的各种死气沉沉、权欲心重、虚荣肤浅，用小王子的童真、好奇心、想了解更多这个世界的欲望来给我们讲故事。这是一场心灵的洗涤，它提醒着人对于美好的、善良的真挚的东西，是我们值得去珍惜的。

不知怎的，这本书似乎

(下转二、三版中缝)

荐书堂

欢迎投稿 hngcxyb@163.com



校园短波

理学院开展“助推学
生就业献计献策”主题党
日活动

5月6日下午，理学院各教工党支部通过腾讯会议、微信群等线上形式开展了“助推学生就业献计献策”主题党日活动，理学院全体教工党员参加了活动。

会上，参会党员围绕“助推学生就业献计献策”这一主题分别介绍了目前各自指导学生的就业情况，并针对未就业学生分析了就业过程中存在的问题和困难，大家积极讨论献计献策。党员同志们在交流讨论时一致表示，要在就业的关键时间积极主动与学生沟通，巩固“不忘初心牢记使命”成果，做好学生的引路人。

(理学院)

工商管理学院召开学
生工作推进会议

4月30日下午，工商管理学院在学院会议室召开了学生工作推进会。学院党委书记黄德金、副书记陈海堂、学工办主任、组织员、各年级辅导员参加了会议，会议由陈海堂主持。

会上，陈海堂分析了

学院学生疫情防控进展情况，对学院近期通过钉钉系统汇总异常学生信息、毕业生实习学生排查、重点地区毕业生统计、学生管理、心理辅导等工作进行了回顾与总结，黄德金对疫情防控期间的学生工作给予了充分的肯定和认可，对大家的辛勤付出和奉献精神表示真诚的感谢，并结合当前学校和学院新形势提出了具体要求。大家相继表态，今后要进一步加强自身能力建设，补齐短板，为学院学生工作更上一层楼，为学校建设发展贡献青春和力量。

(工商管理学院)

人文社会科学学院组
织学习“国家级一流专业
的建设与申报”在线讲座

5月5日，人文学院组织教师集中在线学习“国家级一流专业的建设与申报”讲座。该讲座由山东大学本科生院院长，博士生导师王传勇主讲，主题“山东大学本科专业现代化建设之路，国家级一流专业的建设与申报”，主要围绕一流本科专业申报表填写的技术要求，分别从专业实践比重，专业方案，教师队伍，人才培养，质量考核

(下转二、三版中缝)

荐书堂

欢迎投稿

hngcxyb@163.com



河南工院报

HENAN GONGCHENG XUEYUAN BAO

中共河南工程学院委员会主管主办 《河南工程学院报》编辑部出版 E-mail:hngcxyb@163.com

2020年5月15日

第508期

国内统一刊号

CN41-0833/(G)

学校召开2020年全面从严治党工作会议



本报讯 5月6日下午，学校在综合楼二楼会议室召开2020年全面从严治党工作会议。校领导刘湘玉、高丹盈、袁静波、刘永涛、董浩平、张钢、赵金安、殷振东、王永恒、贺金凤、王生交出席会议，校纪委委员、党群行政部门负责人、各基层党委（党总支、直属支部）书记、机关党委支部书记参加会议。会议由党委副书记、校长高丹盈主持。

会上，校纪委书记、监察专员殷振东对党风廉政建设工作进行了安排部署，党委副书记袁静波对组织建设和统战工作进行了安排部署，党委副书记、工会主席刘永涛对意识形态和宣传思想工作进行了安排部署，副校长王永恒传达了全省学校疫情防控和安全管理工作视频会议精神。

校党委书记刘湘玉在会上讲话，他指出，学校各级党组织和广大党员干部要不断深化对全面从严治党的极端重要性的理解和认识，强化责任担当、砥砺初心使命，把“严”的主基调持续下去，不断推动全面从严治党向纵深发展。一是正确认识形势，进一步增强全面从严治党向纵深推进的责任感和使命感。要提高政治站位，准确理解和把握全面从严治党是新形势下加强和改进党的建设的伟大实践、是推动教育事业健康发展的必然选择、是高校落实立德树人根本任务的必然要求，坚持把全面从严治党落

实基层组织工作，坚定推进全面从严治党向纵深发展，夯实发展根基，凝聚发展合力。三是聚焦工作重点，进一步落实全面从严治党向纵深推进的新举措。把握六项重点任务，做到六个“坚定不移”：扎实推进思想政治建设，坚定不移践行“两个维护”；夯实基层组织工作，坚定不移提升基层党组织的政治功能和组织力；大力加强作风建设，坚定不移纠“四风”、树新风，健全监督体系，坚定不移增强纪检监察的协同性和有效性；不断提高治理效能，坚定不移构建一体推进“三不”体制机制；全面落实两个

责任，坚定不移推进从严管党和依规治党。四是坚持统筹推进，进一步开创组织、宣传和统战工作新局面。发挥“用好人、鼓舞人、凝聚人”的重要作用，切实做好组织、宣传、统战工作，为推动各项事业发展提供保障。着眼“强基本功、选贤任能”，激发最强战斗力，全力抓好组织工作；着眼“立心铸魂、守正创新”，传递最强正能量，切实抓好宣传工作；着眼“凝心聚力、同心同向”，画好最大同心圆，认真抓好统战工作。

刘湘玉强调，2020年学校各项工作时间紧、任务重、要求高，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握立德树人根本任务，认清形势、提振精神，不忘初心、牢记使命，坚定不移推进全面从严治党向纵深发展，以党的建设高质

量推进学校事业发展高质量，为建设高水平应用技术大学而不懈奋斗。

高丹盈在主持讲话时指出，办好中国的事情，关键在党；学校事业发展兴衰，关键在党。全校领导干部要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以钉钉子精神狠抓落实，将全面从严治党落到实处。

一要提高政治站位，加强党的政治建设。善于从政治上把握大局、审视问题和谋划工作，以党的政治建设为引领，把“两个维护”落实到工作中和行动上。二要强化理论学习，加强党的思想建设。通过理论学习锻炼党性修养，夯实党建思想基础，凝聚党建工作力量。三要抓好基层党建，加强党的组织建设。将组织体系建设作为新时代组织工作的重点，全面提升基层党组织的政治功能和组织能力。四要完善党建机制，加强党的制度建设。坚持问题导向和底线思维，加强重点领域和关键环节制度建设，进一步扎紧制度笼子，筑牢拒腐防变的思想基础。五要坚持从严从实，加强党的作风建设。压实压牢全面从严治党主体责任和监督责任，持续营造风清气正政治生态。六要注重党建统领，加强党的全面领导。将党的建设贯穿于学校内涵建设、群团建设、意识形态工作、内部治理和疫情防控等工作之中，增强党建统领事业发展的能力，坚决打赢学校疫情防控阻击战。

会上还组织了党风廉政建设责任书和意识形态工作责任书的签订仪式。

(党委宣传部 全泽矿 摄影 石松林)

学校举行学生返校复学及防疫应急演练

本报讯 为进一步做细疫情防控，做好学生分期分批、错时错峰、安全有序返校复学工作，5月13日上午，学校组织开展了返校复学报到及疫情防控应急处置模拟演练。

校领导高丹盈、袁静波、刘永涛、董浩平、张钢、殷振东、王永恒、王生交等到现场观摩指导，各学院、各相关部门工作人员和全体学生工作人员等百余人参加本次演练活动。

此次演练按照“演练即实战”的要求，模拟学生返校后的现实场景。

演练分为入校报到、宿舍管理、食堂就餐三个环节，同时对突发事件、体温≥37.3℃等疑似症状出现时进行应急处置演练。由辅导员扮演的“学生们”分成乘坐公共交通工具和乘坐私家车、出租车（网约车）两个组别。入校时，“学生们”按照标线指示间隔排队、并然有序地从学校西门进入校园，并依次进行了扫码验证、行李消杀、体温测量、特殊情况处置、

身份核验、登记报到等流程。学生宿舍实行网格化管理，建立了宿舍楼梯长和楼层管理制度。学生沿指定路线到达宿舍楼后，由分包学院和宿舍管理员对学生二次体温检测，手部、行李和脚底除尘消毒，并核查学生信息，确保是本楼住宿人员，体温正常者按照指定路线进入宿舍。

就餐演练现场，“学生们”在入口处间隔1.5米排队、经手部消毒、测量体温后进入餐厅，按地面标识线沿同一方向顺序移动，在窗口模拟打餐，然后在指定位置单人单桌同向就座就餐，或有序从出口出餐厅，回宿舍就餐。

本次模拟演练分工明确、平稳有序，是对学校学生返校复学工作方案和疫情防控应急预案的一次有效检验，为做好学生返校复学工作打下了坚实基础。学校将认真梳理和总结演练中发现的问题与不足，查遗补漏、全面研判、优化流程、细化措施，认真落实“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的常态化防控机制，抓紧抓好抓实开学前后疫情防控各项工作，全力确保返校复学工作落实到位。

(学生处 张婉 摄影 徐荣伟)

